

# 鹿邑：企业订单多 公司生产忙

□记者 侯国防 通讯员 李小伟

本报讯 1月28日早上，鹿邑县正一产业有限公司电商部里已是灯火通明，负责人秦芳华和几个同事正忙着对已打包的化妆刷订单进行最后核对。

“春节期间，化妆刷网上订单猛增。现在公司最大的难题不再是物流问题，而是订单太多，每天需要加班加点赶订单。”秦芳华说，疫情防控政策优化后，“甜蜜的烦恼”让她忙并快乐着，现在不得不抽调管理和后勤人员协助进行搬运、打包和发货。

核对无误后，秦芳华又开始着手处理一笔60万美元的国外订单。“客户要求尽快发货，目前只能在计件工资的基础上，每人每天再增加50元的补助，让工人安心完成订单。”秦芳华说。

早上8时，顺丰快递小哥如约上门取件。不一会儿，快递车辆便满载着化妆刷包裹来到发货点，随后装车发往全国各地。

鹿邑县是“中国化妆刷之城”，全国95%的动物毛、85%左右的人造纤维毛产自这里。鹿邑化妆刷产业园入驻企业162家，年产各式化妆刷1.5亿套，年销售额突破130亿元，产品远销美国、日本、韩国、欧盟等20多个国家和地区，已发展成为中国乃至全球最大的化妆刷生产基地。

正一产业有限公司是其中规模较大的一家企业，原来长期为香奈儿、纪梵希、迪奥、资生堂等国际品牌代加工化妆刷，以时尚的设计和过硬的质量受到广泛肯定。目前，企业已走上自主品牌化之路，开发了“蔻莲娜”等自主品牌毛刷，采用线上线下融合营销，在

阿里巴巴国际站、抖音、速卖通、天猫等平台取得不错的成绩。

“平时我们会用自播团队在抖音直播带货，但为了避免与一些头部主播直播冲突，我们采取差异化竞争的方式，将晚上直播时段避开，而且，自播主要目的是树立企业形象、扩大自有品牌影响力。”秦芳华告诉记者。

记者在化妆刷生产车间看到，在经过梳理、墩杯、裁剪、打胶、静置散味、包装等一系列操作后，各式各样的毛刷整整齐齐地等待出厂。画眼影的小毛刷、扫腮红的中号毛刷、上粉底的大号毛刷甚至用于身体的毛刷，琳琅满目，应有尽有。

“我们的收发货渠道主要有四种，大件订单通过物流公司运输，小件订单通过快递发货，大宗的原材料则通过固定的运输专线运输，出口的产品大多是

港口物流车辆上门拉货。”秦芳华介绍，疫情防控政策调整优化之前，最大的问题就是原材料进不来，订单完成后运不出去。为了不影响公司信誉，她曾驱车1000多公里到河北和天津送货。

近期，鹿邑县打出保通保畅组合拳，物流通道不断畅通，全县企业发展如鱼得水。

“现在公司订单多、生产忙、物流畅通，希望今年经济形势越来越好，也希望鹿邑的美妆产业越做越大、越做越强。”秦芳华笑着说。

“为保障春运期间企业物资运输畅通有序，鹿邑县制订重点物资运输保障方案，强化组织调度和运力储备，指导企业通过加强人员物资储备、适当延长作业时间、优化作业流程等方式，确保配送渠道畅通。”鹿邑县先进制造业开发区管委会主任郭涛说。②10

## “春风行动”促就业暖人心

郸城：

### 116家企业提供就业岗位7万多个

□记者 徐松

本报讯 “春风行动”惠民生，就业创业促发展。1月30日，郸城县开展2023年“春风送真情 援助暖人心”就业援助月大型招聘会活动，组织116家企业参与、提供就业岗位7万多个，其中90家企业为本地企业。这是郸城县变省豫皖省界边缘为开放前沿，发挥豫东南地区面向江浙一带承接产业转移桥头堡优势结出的硕果。

据悉，郸城县近年来积极承接沿海产业转移，呼唤游子回乡创业。思路一变天地宽，大批制衣厂、伞厂、电子器械厂嗅到商机，纷纷迁来郸城，竞相以商招商。县里成立了“伞业产业园”，从无到有打造“中国伞业之乡”，具有总部、多有分厂、村有车间、家有班组，制伞产业遍地开花。为此，该县四大班子领导组成4支“保姆团”，每个项目从招引至落地、投产、运营全程护航，营商环境成为全省先进、周口市第一。一个又一个中小微企业落地村口，呈现出乡乡有工厂、村村有车间的场景。

“郸城县一度被誉为劳务大县，外出务工人员突破30万人次。随着全县营商环境提升，越来越多的企业扎根郸城，逐步发展壮大。如今，周口国家农高区建设进程加快，为我县带来了重大的发展机遇，不仅是像千喜鹤这样的500强企业进驻，就连在外务工的游子也纷纷返乡，愿意在家门口就业，挣钱又顾家，还为家乡做贡献，务工人员幸福指数越来越高。”郸城县委书记李全林欣慰地说。

“今天是找工作赶大集呀，这上百家企业几万个岗位总有一个适合我的。在南方打工10多年了，如今孩子在县城上学，家里老人需要照顾，能在家门口就业，又能照顾家庭，一举两得。”来自汲水镇的左玉霞女士在箱包厂找到了适合自己的就业岗位，立即签定了就业意向书，

幸福地乐开了花。

记者在现场看到，2600多人参加了当日的招聘活动，116家企业分别设立招工台，全面展示自己的企业优势、提供的岗位信息和优厚的待遇。求职者驻足浏览招聘信息，详细询问岗位要求、薪酬待遇、工作条件等具体内容。活动现场，县总工会还为求职者提供职工权益维护法律法规等宣传指导，县人社局开通了保障企业用工、服务群众就业的双向服务通道，县残联为残疾人开通了就业保障及维权直通车，河南坤德工艺品有限公司为残疾人贫困户搭建优质就业平台……求职者表示在“家门口”就有这么多就业岗位可以选择，而且待遇也很好，喜沐“春风”。

“近年来，我县坚持把稳就业摆在突出位置，在县委、县政府的坚强领导下，全面落实就业优先政策，大力支持农民工返乡创业，出台优惠政策、加强就业培训、搭建就业平台、拓宽就业渠道，多措并举提供就业帮扶，有力促进了就业创业工作，推动全县经济社会高质量发展。”郸城县委常委、常务副县长宋一兵说，通过“就业援助月大型招聘会”希望老乡们在家门口就业、企业家真心实意留人、各单位全力以赴保障，助推全县经济社会高质量发展。

“就业是最大的民生，一头连着企业，一头连着群众，是经济发展的‘晴雨表’、社会稳定的‘压舱石’，直接关系到群众的获得感、幸福感。”董鸿表示，这是深入贯彻落实党的二十大精神、深入实施就业优先战略、充分发挥政府引导职能、全力纾解企业用工困难、不断拓宽群众就业渠道便民惠企的一项重要举措，通过送岗位、送政策、送服务，集中帮扶劳动者就业创业，实现春节后务工流动有序、企业生产稳定运转，着力稳定经济大盘，夯实高质量发展基础，奋力谱写中国式现代化郸城新篇章。

扶沟：

### 60余家用用人单位提供就业岗位5500个



1月31日上午，扶沟县2023年“春风行动”暨“就业援助月”招聘活动举行启动仪式。活动当天，共有60余家用用人单位前来招聘，涵盖服装纺织、机械制造、食品加工、餐饮服务、物流等多个行业，涉及普工、管理、人事、财务、售后等工种，提供岗位5500个，吸引2000余人求职，初步达成用工意向协议300余份。②18

记者 金月全 通讯员 宋福星 摄

项城：

### 346家企业提供就业岗位1.5万个

□记者 张志新

本报讯 “东方丝路医防科技股份有限公司招聘技术人员60名，月工资2500元~8000元。”“项城梦尔罗服装有限公司招聘缝纫工、裁剪工、熨烫工、辅工若干名，月工资2000元~8000元。”……1月29日上午，以“春风送真情 援助暖民心”为主题的项城市2023年“春风行动暨就业援助月”招聘会工业专场启动仪式在该市产业集聚区举行，346家企业共提供就业岗位1.5万个。

记者在活动现场看到，前来求职的市民络绎不绝。用人单位设立的展台和招聘广告依次摆开，企业简介、

招聘信息一目了然，吸引了大量求职者纷纷驻足，他们一边认真阅读企业招工简章，一边与企业招工代表详细交流，寻找中意的工作岗位。

今年34岁的王女士，之前一直在外地的电子厂工作，由于孩子上学需要照顾，今年打算在家门口就业。她说：“今天的这个招聘会非常好，给我们这种找工作的人提供了方便。我刚才看了，有几家企业都不错，心里已经有了中意的岗位。”

据了解，此次活动由项城市人民政府主办、项城市人力资源和社会保障局承办，招聘会开设工业和服务业两个招聘专场，同时在线上开展招聘活动3个月。①2